

省委常委会暨省新冠肺炎防控领导小组(指挥部)召开会议

# 认真学习贯彻习近平总书记 在中央政治局常委会会议上的重要讲话精神

李希主持会议

羊城晚报讯 3月20日,省委常委会暨省新冠肺炎防控领导小组(指挥部)召开会议,认真学习贯彻习近平总书记在中央政治局常委会会议上的重要讲话精神,听取我省疫情防控工作和经济社会发展情况汇报,审议有关政策文件,研究部署下一步工作。省委书记李希主持会议。

会议指出,习近平总书记的重要讲话深刻分析当前国内外新冠肺炎疫情防控和经济形势,进一步明确统筹推进疫情防控和经济社会发展重点工作,为我们更好统筹推进疫情防控和经济社会发展提供了重要遵循。我们要认真学习领会,抓好贯彻落实。一要

深刻认识统筹推进疫情防控和经济社会发展工作取得的积极成效。

会议强调,要全力落实疫情防控和经济社会发展各项工作着力点和应对举措,确保打赢疫情防控的人民战争、总体战、阻击战,确保实现决胜全面建成小康社会、决战脱贫攻坚目标任务。一要高度重视国际疫情快速蔓延风险,把严防境外疫情输入作为当前最重要的防控任务来抓,严格落实防控境外疫情输入工作指引各项措施,形成航空运输、口岸检疫、目的地送达、社区防控闭环机制,筑牢严密防线。二要慎终如始抓实抓细防控措施,奋力夺取疫情防控全面胜利。优化完善分区分级

精准防控策略,稳妥有序调整管控措施,强化清明祭扫活动管理,周密应对疫情持续日久带来的衍生问题,周到细致做好返粤医疗队服务保障,切实把各项关心关爱措施落实到位。三要积极应对经济下行压力,加快建立同疫情防控相适应的经济社会运行秩序,推动早日全面步入正常轨道。围绕人通、货通、路通,全面激活大动脉,畅通微循环,“点对点、一站式”服务好来粤返岗的务工人员,切实提高复工复产效率,加快推动服务业复工复产和工业满工满产。进一步扩投资促消费,认真抓好支持中小企业、个体工商户和文化旅游体育业、信息消费等

政策措施落地落实。始终绷紧安全生产这根弦,落实安全生产主体责任,坚决遏制重特大安全生产事故发生。扎实做好法律服务工作,有效化解社会矛盾,切实加强宣传报道和舆论引导,汇聚夺取疫情防控和经济社会发展双胜利的强大正能量。四要密切跟踪研判全球经济走势,多措并举减轻疫情对外经贸发展的影响。认真落实“外资10条”“稳外贸20条”等政策措施,加大对外开放力度,在做好疫情防控的前提下,千方百计保障各类国际经贸活动正常开展,积极对接国外商业采购需求,培育新的出口增长点,稳住外资外贸基本盘。

(徐林 岳宗)

## 我省支援湖北武汉和荆州医疗队部分队员返粤

李希马兴瑞到广州南站迎接

羊城晚报讯 3月20日下午,我省支援湖北武汉和荆州医疗队部分队员在圆满完成支援任务后,搭乘高铁返粤。省委书记李希、省长马兴瑞前往广州南站迎接。

李希代表省委、省政府和全省人民向全体返粤医疗队员和目前仍坚守在湖北抗疫一线的队员们致以诚挚慰问和崇高敬意。他说,面对来势凶猛的疫情,在党和国家最需要的时候,在湖北和武汉人民最需要的时候,同志们坚决响应总书记、党中央的号召,主动请战、白衣执甲、逆行出征,义无反顾奔赴湖北武汉和荆州疫情防控第一线,时间赛跑,与病魔较量,日夜奋战、舍生

忘死,不负重托、不辱使命,用精湛医术和无私奉献抗击疫情,挽救患者,以血肉之躯筑起了守护人民群众生命安全和身体健康的铜墙铁壁,为打赢武汉保卫战、湖北保卫战作出了突出贡献。同志们用实际行动诠释了大爱无疆、医者仁心的崇高精神,传递了广东人民同湖北人民同舟共济、共渡难关的深厚情谊,展现了“全国一盘棋”的广东担当、广东责任,是当之无愧的“白衣战士”“最美逆行者”,是真正的英雄,是新时代最可爱的人。

李希说,大家奔赴湖北后,全省人民一直牵挂惦念着你们,家人更是十分揪心。此次征战归

来,十分辛苦,希望大家安心休养,从一线战斗的紧绷中放松下来,调整好身心状态。希望大家以更饱满的精神、更昂扬的斗志投入到后续的工作生活中,在广东实现“四个走在前列”、当好“两个重要窗口”的新征程上再立新功。全省各级党委政府要认真贯彻总书记、党中央部署要求,关心好照顾好医疗队员,用心用情用功为一线医务人员排忧解难,落实好待遇、晋升、奖补、表彰等各项政策,大力宣传支援中涌现的先进典型、动人事迹,更好凝聚起全省上下做好疫情防控、决胜全面建成小康社会的强大正能量。

省对口支援领导小组副组长、省人大常委会副主任吕业升介绍了我省支援湖北武汉和荆州医疗队工作情况。返粤医疗队员纷纷表示,感谢家乡人民一直以来强有力的支持和无微不至的关心。响应总书记、党中央号召,驰援湖北、驰援荆州,是人生难得的历练。在大家的共同努力下,看到越来越多的患者痊愈出院,心中倍感欣慰。这段与湖北人民并肩奋斗、共抗疫情的珍贵回忆,已经成为自己最宝贵的精神财富,将永远铭刻于心,继续坚定前行,把战斗经历转化为工作动力,以更足的干事创业劲头,认真做好本职工作,以更出色的业绩,为保护人民群众生命安全和身体健康作出更大贡献。

广州南站内,充满着“欢迎回家”“致敬白衣天使”的问候与感动。返粤队员们在一片掌声中登上大巴,驶向休憩点。据悉,从1月24日起,广东共派出支援湖北应对新冠肺炎疫情医疗队26批次2484人。截至3月19日,累计收治患者4785人,治愈出院3007人,支援武汉3个方舱医院全部关舱,荆州疫情防控形势持续向好,其中6个县市病例清零,圆满完成了支援任务。省领导林克庆、黄宁生、郑雁雄、张光军等参加迎接活动。

(徐林 岳宗)

## 广东向国际友城提供援助 捐赠医用口罩等紧缺物资,并致信慰问

羊城晚报讯 记者谭铮报道:随着新冠肺炎疫情在全球多国蔓延,广东省的一些国外友城面临疫情防控的巨大挑战。近日,广东省省长马兴瑞代表省政府和广东人民向受到疫情影响的日本兵库县、爱知县,韩国京畿道、忠清南道、首尔市,意大利艾米利亚—罗马涅大区、普利亚大区等友好省州发去慰问信,表达对当地人民的深切慰问。他表示,国际友城的疫情时刻牵动着广东人民的心。在以习近平总书记为核心的党中央坚强领导下,广东疫情防控形势积极向好的态势正在拓展,经济社会发展加快恢复。广东愿与各友好省州加强防疫合作、共享经验,以实际行动践行人类命运共同体理念,携手应对挑战,取得抗疫斗争的最终胜利。

伴随着慰问信,3月20日,传递着广东深情厚谊的援助防控物

资从广州启运,分别驰援各有关友好省州。据悉,该批物资包括了N95口罩、一次性医用口罩等外方紧缺防护品。目前,广东省政府及广州、深圳等地政府已向8个国家的34个国际友城捐赠医用口罩、核酸检测试剂盒和额温枪等紧缺物资,并向16个国家68个友城致信慰问。

在广东抗击新冠疫情最艰难的时刻,共有来自41个国家的72个国际友城、友好组织等,通过多种方式向广东表示慰问和支持。日本兵库县等友城慷慨捐赠口罩、医用消毒液等物资;意大利艾米利亚—罗马涅大区、韩国京畿道、忠清南道、首尔市纷纷来信函为广东抗疫加油鼓劲,积极助力广东省疫情防控工作。

病毒无国界,环球同凉热。面对疫情,广东省将坚定地与国际友城伙伴们携手共渡难关。

## 张硕辅温国辉看望慰问广州援鄂医疗队首批返穗队员 好好休整调适再立新功再创佳绩

羊城晚报讯 记者罗仕、通讯员史伟宗报道:20日,广州援鄂医疗队首批返穗队员平安归来。省委常委、广州市委书记张硕辅,市委副书记、市长温国辉到市第二工人疗养院看望慰问医疗队队员。

张硕辅代表广州市委、市政府和全市人民,对医疗队员平安归来表示热烈欢迎,并对他们及家人致以崇高敬意。他说,大家积极响应习近平总书记和党中央号召,越是艰险越向前,在疫情最严重、最危急时刻,奔赴抗疫最前线,迎着风雨上、顶着子弹冲,充分展现了广

州医务工作者大爱无疆和医者仁心的崇高精神,为打赢湖北保卫战、武汉保卫战作出了重要贡献。广州援鄂医疗队员是最美逆行者,是新时代最可爱的人。希望平安归来的医护人员好好休整调适,以更饱满的精力、更昂扬的斗志,投入到新的战斗中,再立新功、再创佳绩。

广州市共派出13批次、152名医务工作者驰援湖北。首批返穗的39名队员分别支援武汉市江汉区省委党校方舱医院、荆州市中心医院和荆州市第一人民医院。

时政

## 简讯 广东召开就业工作领导小组电视电话会议

3月20日,我省召开就业工作领导小组电视电话会议,深入贯彻习近平总书记在统筹推进新冠肺炎疫情防控和经济社会发展工作部署会议上的重要讲话精神,认真落实国务院就业工作领导小组电视会议精神,部署我省稳就业工作。副省长、省就业工作领导小组组长张光华出席会议并部署工作。

会议强调,要深入贯彻习近平总书记重要指示精神,准确把握当前就业形势,采取更务实、更有效的举措,做好疫情防控后续工

羊城晚报讯 记者罗仕、通讯员史伟宗报道:20日,广州市委副书记张硕辅主持并讲话。广州市副市长温国辉工作部署专题会开市推进企业(项目)复工复产工作领导小组会议。市防控新冠肺炎疫情领导小组(指挥部)会议,深入学习贯彻习近平总书记关于统筹推进疫情防控和经济社会发展工作的重要讲话和重要指示批示精神,落实省委常委会会议要求,听取推进疫情防控和复工复产工作情况汇报,部署下一步工作。

汇报,部署下一步工作。省委常委、广州市委书记张硕辅主持并讲话。广州市委副书记、市长温国辉工作部署专题会开市推进企业(项目)复工复产工作领导小组会议。市防控新冠肺炎疫情领导小组(指挥部)会议,深入学习贯彻习近平总书记关于统筹推进疫情防控和经济社会发展工作的重要讲话和重要指示批示精神,落实省委常委会会议要求,听取推进疫情防控和复工复产工作情况汇报,部署下一步工作。

问题,必须进一步增强工作紧迫感和责任感,统筹做好疫情防控和经济社会发展各项工作。要深入学习贯彻习近平总书记重要讲话和重要指示批示精神。要慎终如始、善作善成,毫不放松抓好疫情防控。要综合施策、多措并举,精准有效推进企事业单位复工复产。要强化组织领导,推动全市经济社会发展全面步入正常轨道。

## 广东新增7例境外输入病例

深圳4例广州2例珠海1例

羊城晚报讯 记者丰西西、通讯员粤卫信报道:截至3月20日24时,全省累计报告新冠肺炎确诊病例1399例(其中境外输入病例49例),累计出院1325例,累计死亡83例。20日当天全省新增境外输入确诊病例7例,其中深圳4例(英国输入3例、菲律宾输入1例),广州2例(英国输入1例、菲

律宾输入1例),珠海1例(英国输入)。新增出院3例。有915名密切接触者正在接受医学观察。

全省15天无本地确诊病例,20天无省外输入确诊病例。

在院的66例(其中境外输入病例48例)确诊病例中,轻型11例,普通型44例,重型2例,危重型9例。

20日

## 广州新增2例境外输入病例

羊城晚报讯 记者林清清、通讯员穗卫健宣报道:20日0时至24时,广州市报告新冠肺炎新增确诊病例2例,均为境外输入病例,其中英国1例、菲律宾1例。全市新增治愈出院病例1例。

截至3月20日24时,广州市累计报告新冠肺炎确诊病例366例,其中境外输入病例19例(菲律宾输入9例,英国输入5例,泰国输入2例,法国输入2例,美国输入1例)。现有疑似病例0例。

广州已连续16天无本地确诊病例。

新增境外输入确诊病例有关情况:

病例1:夏某,男,35岁,中国福建籍,国内居住地为福建省福鼎市。18日,从菲律宾马尼拉乘坐CZ398航班(座位号47F)抵达广州白云国际机场入境,有咳嗽、咳痰症状,即送往广州医科大学附属第二医院(番禺院区)隔离观察。入院检查无发热,CT显示右肺磨玻璃样渗出。19日,夏某采样检测结果为新冠病毒核酸阳性,即转运至广州市第八人民医院隔离治疗。20日,经专家会诊,诊断为新冠肺炎确诊病例。

病例2:王某,女,20岁,中国

英国1例菲律宾1例  
已连续16天无本地确诊病例

广东籍,英国留学生。广州居住地为番禺区桥南街。17日,从英国伦敦乘坐SQ305航班(座位号47H)经新加坡转乘SQ850航班(座位号48H),于18日抵达广州白云国际机场入境,有发热(37.4℃)等症状,即送往广州医科大学附属第二医院(番禺院区)隔离观察。入院检查CT显示右肺磨玻璃样密度影。19日,王某采样检测结果为新冠病毒核酸阳性,即转运至广州市第八人民医院隔离治疗。20日,经专家会诊,诊断为新冠肺炎确诊病例,初步甄别密切接触者4名。

广东是文化大省、旅游大省,全省文化产业增加值、旅游总收入、旅游外汇收入、入境过夜游客人数等长期位居全国第一。但受疫情影响,据初步测算,2020年春节假期前七天,全省接待游客1320.7万人次,同比下降79.4%;全省旅游总收入48.4亿元,同比下降90.2%。广东省文化和旅游厅厅长汪一洋在发布会上表示,广东出台《关于积极应对新冠肺炎疫情促进文化旅游业平稳健康发展若干政策措施》(以下简称《政策措施》)。汪一洋介绍,根据《政策措施》,广东将在三个方面、采取12条措施重点发力,促进全省文化旅游业平稳健康发展。其中,广东在资金支持、税费减免、经营减负方面发力,提出加大财政、金融、社保、税费支持和场馆、园区租金减免力度等措施。要求对承租国有资产类经营用房、受疫情影响较大不能正常经营的文旅体民营承租企业免收2020年第一个月租金,第二、三个月减半收取。

黄宙辉 谭铮 黎存根

广东省安排4亿元专项资金用于文旅企业应对疫情、缓解生产经营困难,振兴市场。重点支持住宿业、旅行社、景区、度假区、文化娱乐场所等受疫情影响较大的企事业单位。对文化和旅游企业给予贷款贴息支持;对文艺院团、演出场馆因疫情影响取消的演出活动给予停演补贴;对在疫情期间暂停销售的体育彩票专营店、兼营店将给予一次性资金补助。根据《政策措施》,广东还在扩大市场消费、丰富产品供给、文旅体惠民方面发力。政府采购、购买服务等适当向文旅体企业倾斜。广东推出惠民大礼包,拉动消费提质升级,加大力度实施国有景区门票收费减免,鼓励非国有景区实施门票收费减免;鼓励各地发行文旅体优惠卡、优惠券,推出文旅体消费季、消费月活动。特别值得关注的是,广东将推出两项旅游振兴重点活动:“广东游广东”和“全域旅游在行动”;鼓励各地市开展“省内联游”,并给予资金扶持。

黄宙辉 谭铮 黎存根

复:据透露,从2019年下半年开始,广东在推动电影振兴和产业发展方面,已研究了相关政策。白洁表示,相关政策将根据疫情的发展作出调整,向受困企业进行帮扶。我们研究,将向全省符合条件的影院返还部分2019年度国家电影事业专项资金。同时,对2020年电影事业发展专项资金按規定实行减免。”白洁表示,中央和省级电影专项资金扶持受疫情影响影院资金分配方案,此前已经进行社会公示,当前省财政厅在履行拨付程序。

此外,广东已在进行抗击疫

情大电影的制作。

(谭铮 黎存根 黄宙辉)

## 影院最多获31万元扶持资金

广东省委宣传部常务副部长、省电影局局长白洁在发布会上介绍,根据中央和省级电影专项资金扶持受疫情影响影院资金分配方案,影院最多可以获得扶持资金31万元,最低可获得1万元。该方案总共扶持1325家影院,扶持资金达4879万元。

本次疫情对电影行业冲击影响较大。广东是电影大省,是全国最大电影票仓,连续18年票房排全国第一,占全国票房市场的七分之一。白洁说:“2019年1月1日至3月17日期间,广东电影票房为21.8亿元;而今年同期电影票房为3.18亿元,同比下降85.41%。”

如何扶持广东电影行业恢

复:据透露,从2019年下半年开始,广东在推动电影振兴和产业发展方面,已研究了相关政策。白洁表示,相关政策将根据疫情的发展作出调整,向受困企业进行帮扶。我们研究,将向全省符合条件的影院返还部分2019年度国家电影事业专项资金。同时,对2020年电影事业发展专项资金按規定实行减免。”白洁表示,中央和省级电影专项资金扶持受疫情影响影院资金分配方案,此前已经进行社会公示,当前省财政厅在履行拨付程序。

此外,广东已在进行抗击疫

情大电影的制作。

(谭铮 黎存根 黄宙辉)

复:据透露,从2019年下半年开始,广东在推动电影振兴和产业发展方面,已研究了相关政策。白洁表示,相关政策将根据疫情的发展作出调整,向受困企业进行帮扶。我们研究,将向全省符合条件的影院返还部分2019年度国家电影事业专项资金。同时,对2020年电影事业发展专项资金按規定实行减免。”白洁表示,中央和省级电影专项资金扶持受疫情影响影院资金分配方案,此前已经进行社会公示,当前省财政厅在履行拨付程序。

此外,广东已在进行抗击疫

情大电影的制作。

(谭铮 黎存